

我区第二届特约监察员正式履岗

“成为一名特约监察员，深感责任重大，我将持续加强学习，不断增强履职能力，把特约监察员身份当作荣誉，更当作自己的使命和追求……”1月13日，在我区召开的第二届特约监察员聘请会议上，接到聘书的特约监察员代表王天超作出表态发言。

当天，我区第二届10名特约监察员接受了区监察委员会的聘请正式上岗履职。会议宣读了《上街区监察委员会关于聘请第二届特约监察员的决定》，现场向各位特约监察员颁发聘书。据了解，特约监察员来自全区各行各业，在工作领域各有所长，拥有良好的群众基础，能充分发挥特约监察员在外部监督、参谋咨询、桥梁纽带、舆论引导等方面积极作用，不断助力区纪委监委补足自身短板，积极应对当前反腐败斗争的新形势和新挑战。

为保障特约监察员工作开展，区监察委员会专门印发了《上街区监察委员会特约监察员工作要点及分工意见》，督促相关部门单位，强调要制定好计划、搭建好平台、提供好服务，保障特约监察员工作高效开展、规范进行，努力推动新时代纪检监察工作高质量发展。

“全面从严治党，纪委监委首先要把自己摆进去，自我加压、自带紧箍咒。下一步，区纪委监委将主动加强与特约监察员的沟通联系，努力为特约监察员履职尽责不断创造良好条件。”区纪委监委主要负责人表示。

(记者 王慧敏 罗浩 通讯员 赵予)

峡窝镇

慰问残疾人 温暖送手中

自2023年1月6日起，河南省郑州市上街区峡窝镇残联开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”活动，走访慰问辖区困难残疾人家庭，了解残疾人需求，并为他们送去了米、面、油等慰问品，将党和政府的关怀送到困难残疾人手中。

慰问中，每到一户，工作人员都详细询问残疾群众的身体状况、生活情况，倾听困难残疾人的心声。“感谢党和政府对我们的关心，在这寒冷的冬天为我们送来了温暖。”独居肢体三级残疾人赵玉荣激动地说。

动地说。

本次共慰问困难残疾人家庭37户。“下一步，我们将持续重视残疾人工作，始终把残疾人这一特殊困难群体的冷暖放在心上，真情实意为残疾人办实事、解难题，切实拿出更具人文关怀的举措，做好服务残疾人各项工作，为广大残疾人创造良好的学习、工作、生活环境，让他们充分感受到党和政府的关心关怀和社会大家庭的温暖。”上街区峡窝镇相关负责人表示。

(记者 慕丹丹 通讯员 郭泽华 李莉)

区工商联和区残联

联合开展“爱心助残 情暖寒冬”活动



1月10日，区工商联、区残联联合举办“爱心助残 情暖寒冬”活动，区工商联、爱心企业家代表等为困难残疾群众捐赠各类生活物资，送去了新春佳节的慰问和祝福。

活动中，区工商联向区残定向捐赠价值5万元的米、面、油等生活物资，惠及辖区123名生活困难残疾人。慰问中，区工商联爱心企业家还参观了上街区残疾人康复室、辅具展示体验馆，听取了残疾人“同心”串珠小组公益项目介绍，现场观摩了部分串珠作品。

区工商联负责人表示，关心和帮助残疾人是全社会义不容辞的责任，工商联将深入贯彻党的二十大精神，持续开展“我为群众办实事”，落实落细“关爱你我他(她)·温暖千万家”活动，积极引导社会公益服务组织、爱心企业、志愿者参与扶残济困，担当社会责任，用实际行动保障和改善民生，切实帮助残疾人解决最关心、最直接、最现实的问题，让广大残疾群众感受到党委政府和社会各界的温暖，激励他们自尊、自信、自强、自立。

(记者 王明玥 通讯员 张茜娜)

区交警：春节期间这样停车可不行 再不挪车将处罚！



春节临近，市民外出购置年货，大批外地人员返乡，市区主干道、社区周边、商圈周围的车辆逐渐增多，违规停放现象严重，严重影响了道路的安全畅通。

1月初，区交警部门根据春节期间交通形势预判，通过媒体广泛宣传，提醒广大市民及时将停放在路边的车辆移至小区地下停车场，或充分利用公共停车场临时停车，缓解春节期间城区道路交通压力，消除交通安全隐患，同时考虑到疫情原因，原则上对违停车辆只提醒教育、不予处罚。

为确保春节期间城区道路的安全畅通，保障广大市民的出行安全，即日起，交警部门将对违停行为开展集中整治，城区内占道违停车辆将被拍照采集证据贴条处罚，对影响道路通行存在安全隐患的车辆，除贴条处罚外，将予以拖离。同时，充分利用道路监控，对违停车辆实施抓拍，即时上传公安交通管理违法处理系统，双管齐下，强化城区

道路静态秩序管理。

经调查，全区公共停车场及地下停车场使用率非常低，甚至部分公共停车场空空如也。如江南小镇社区，地下停车场有2000多个停车位未被租售利用、丹江北路公共停车场基本没有车辆停放，登封路(许昌路至中心路段)，路西侧两个公共停车场，数百个停车位可供使用，能充分满足该路段的临时停车需求。新建街上街区行政服务中心门口紧邻立体停车场，数百个停车位利用率不到5%，但部分群众仍旧将车辆随意停放路边，每到高峰时段都会造成交通拥堵，停车场利用率却不到5%堵塞。

在此，上街交警提醒广大车主，要从城市交通秩序大局出发，主动约束随意停车的行为，将车辆停放在公共停车场或公共停车位，充分发挥公共停车场、设施的分流作用，为尽快恢复安全畅通的交通环境贡献力量，确保广大群众度过一个平安祥和的春节。

(记者 慕丹丹 通讯员 张锐)

我区举办2023年迎新春文艺演出



年年新春，年年高唱新春曲；岁岁祝福，岁岁欢跳祝福舞。1月18日下午，我区在新时代文明实践中心举办2023年迎新春文艺演出。

本次演出由区委宣传部、区文广旅体局主办，区文化馆、区融媒体中心、区新时代文明实践中心承办。

演出在舞蹈《花开中国》中拉开帷幕。女生独唱《树梢上的芭蕾》《挺立中国》让观众们沉浸在优美动听的民歌旋律中；诗朗诵《我的南方和北方》让人仿佛看到了祖国物产丰富、美不胜收的景象；90后青年笛、埙演奏家宋少华带来的作品《雨水情》，有机结合了口笛、竹笛、巴乌、埙、葫芦丝等乐器的艺术特色，惟妙惟肖地展示了军民一家、鱼水情深的

场景；由上街区传统文化公开课老师邢红伟带来的《良宵引》，将人们引入夜色朦胧的意境，展现了中国古琴文化的源远流长、博大精深；中国舞《小酒馆》，通过生动的音乐和活灵活现的肢体语言，为大家讲述了发生在小酒馆的故事；舞蹈《走向复兴》把整场晚会推向高潮。

近年来，我区文化馆紧跟新时代发展，依托传统文化公开课，大力开展群众性文艺活动，发展文化惠民志愿服务队，鼓励文艺队伍参与公益活动，积极开展走基层文艺演出，先后组织开展传统文化公开课近300期，受到基层群众欢迎。

(记者 刘世平 通讯员 王雪飞)

新安路街道开展写春联送祝福活动



为进一步弘扬中国传统文化，营造喜庆祥和的节日氛围，近日，新安路街道各社区新时代文明实践站开展了丰富多彩的写春联、送祝福活动。

1月10日、11日，香园街社区、二十里铺社区先后开展了“喜迎新岁 墨香送福”活动，邀请辖区书法爱好者挥毫泼墨，吸引不少居民前来欣赏。社区工作人员将饱含祝福的春联和福字送到辖区商户、残疾人、独居老人等特殊群体手中，为他们送上新春最美好的祝福。

日前社区结合“扫黄打非·护苗”主题，开展了“护苗伴新春，送福进万家”活动，制作了“扫黄打非进万家，绿色文化人人夸”“护苗”主题对联、“天地和顺家添财，平安如

意人多福”的祝福对联等，一副副春联、一个个“福”字，表达了大家对新年的美好祝愿。活动中，社区志愿者还为青少年讲解了知识产权保护和绿色文化知识，倡导人人参与、积极举报，共同维护良好的文化市场。孩子们从一件件作品中理解了发扬中华优秀传统文化的重要性，进一步夯实“扫黄打非”工作的群众基础。

通过活动的开展，丰富了群众的精神文化生活，营造出红红火火喜洋洋、文明健康过大年的浓厚氛围，让居民们真切地感受到了社区的温暖和关爱。

(记者 王明玥 通讯员 薛燕菊 张宸玮 苏琪萌)

春节期间健康防护

五问五答

01

春运出行途中，怎样做好自我防护？

- 1 在环境密闭、人员密集的场所，比如候机候车时，乘坐飞机、火车以及地铁、公交等公共交通工具时，全程规范佩戴口罩，尽量减少用餐次数，错峰就餐。
- 2 在公共场所保持合理的社交距离，减少近距离与他人接触。尽量不去人群密集、空气不流通的场所。到景区等公共场所时，遵守量预约错峰的要求。
- 3 做好个人卫生，随时关注手卫生。咳嗽或打喷嚏时，用纸巾或肘部遮挡，将用过的纸巾及时丢入垃圾桶。如果接触到呼吸道分泌物，及时洗手或进行手消毒。

——中国疾控中心传染病管理处研究员 常昭瑞

02

春节假期聚集活动应注意些什么？

- 1 避免去疫情高流行地区探亲、旅游，倡导疫情高流行地区的群众减少出行，老年人以及有严重基础疾病的人，应该尽量避免出行。
- 2 尽量不要举办大规模的家庭聚集活动，减少亲朋聚餐聚会的规模、人数，缩短聚会时间，加强自我防护。
- 3 根据疫情情况，尽量不举办大规模的庙会、大型室内文艺演出、展销等活动，减少农村集市的规模和频次，落实通风、消毒等防控措施。
- 4 各地应根据当地疫情形势和实际情况，及时发布疫情预警信息和出行安全提示，指导群众合理安排出行计划。同时，广大群众也应关注当地春节期间的疫情防控要求，自觉落实疫情防控措施。

——国家疾控局传染病防控司司长 雷正龙

03

“乙类乙管”后，如何保护好重点人群？

- 接种疫苗是做好防护的最优先措施**
- 老年人、孕产妇、儿童、基础病患者等，是新冠防控的重点保护人群。
- ▶ 要面向老年人、孕产妇、儿童、基础病患者等重点人群，做好健康监测和分级分类服务。
 - ▶ 落实三级医院分片包干责任制，畅通重症转诊绿色通道，中西医结合救治患者，进一步提高老年人疫苗接种率。
 - ▶ 高度关注农村地区，发挥县医院龙头作用，做好分级分类救治，提升农村地区医疗服务能力。

——国家卫生健康委新闻发言人 米锋

- 接种疫苗是做好防护的最优先措施。**建议没有完成疫苗接种的重点人群尽快完成接种，包括加强针的接种。

注意：

如果抗原或核酸检测结果呈阳性，近期内不建议接种新冠疫苗。一般感染时间和接种时间间隔不少于6个月。

——中国疾控中心免疫规划首席专家 王华庆

04

目前门急诊和重症人数有什么变化趋势？重症高峰过了吗？

- 正连续波动下降**
- ▶ 发热门诊和急诊中，新冠病毒阳性感染者检出比例稳步下降。**表明发热门诊高峰已过。**
 - ▶ 此外，从门诊情况来看，**正常诊疗正呈现逐步恢复态势。**
 - ▶ 发热门诊达峰2周后，在院的新冠病毒阳性重症患者数量也达到峰值，之后**呈现缓慢下降趋势。**

——国家卫生健康委医政司司长 焦雅辉

05

怎样加强重症救治？

- 仍应强调关口前移**
- 新冠病毒感染的重症患者以老年人为主，并普遍合并有多种基础疾病，多数基础疾病是心脑血管疾病、内分泌系统疾病和呼吸系统疾病。
- ▶ 当前疫情防控工作的重心是**“保健康、防重症”，**为加强重症患者救治，有关部门指导各地建立了重症、危重症患者综合救治体系，以及国家级、省级专家会诊巡诊制度。
 - ▶ 同时**强调关口前移，“早发现、早识别、早干预、早转诊”，坚持新冠感染和基础疾病并重的治疗方式，多学科诊疗。**

——国家卫生健康委医政司司长 焦雅辉